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Bez rozprávky - život prázdny 
 So žiakmi tretieho a štvrtého ročníka a ich triednymi pani 

učiteľkami sme sa vo štvrtok 27.10.2023 vnorili do čarovného sveta 

hudobnej rozprávky Čarodejník z krajiny OZ v Starom divadle Karola 

Spišáka v Nitre.  

 Príbeh  rozprávky bol o putovaní malej dvanásťročnej Dorotky, jej verného psíka 

Tota. Na svojich cestách stretli: strašiaka Hastroša, plechového drevorubača Plecháča 

a zbabelého leva Bojka. Tí svojou odvahou, rozumom a srdcom porazili zlú čarodejnicu 

Elfabu. Podarilo sa im odhaliť veľké tajomstvo, že i moc tých najväčších kúzel a čarov môže 

byť iba ilúzia. Každý môže dosiahnuť všetko po čom túži, ak bude naozaj veľmi chcieť.  

„Stačí zavrieť oči, spraviť tri kroky a silno a úprimne si priať svoje 

želanie…Jeden, dva tri.“ 
 Rozprávka bola pre nás všetkých veľkým zážitkom. Nádherné vizuálne efekty, farby, 

chytľavá hudba, rôzne typy bábok, techník a tiež princípy čierneho divadla a *projekcie 

mappingu.  Všetci herci podali vskutku úžasný výkon, za ktorý právom dostali obrovský 

potlesk. Naozaj odporúčame pozrieť si tento muzikál, ktorý bol zážitkom pre malého 

i veľkého diváka.                                                                          Mgr. Bielichová, Mgr. Brachová 

                                                                                                   

 

*Projekcia mapping-u je spôsob projekcie, pri ktorej sa na 

statické objekty /budovy, autá,.../ premieta 3D obraz. 

Následne sa môže zdať, že vďaka premietaniu takýto objekt 

ožíva alebo že s ním deje niečo 

nepredstaviteľné  

 

 
 



 

Dňa 13. 11. 2023 sa žiaci 6. A, 7. A a 8. A zúčastnili premiéry nového  muzikálu Na povale v 

divadle Andreja Bagara v Nitre. Ide o príbeh štyroch duchov zabudnutých rozprávkových 

postáv. Stáročia hľadajú tú správnu povalu, kde sa majú stretnúť s Prievozníkom, aby ich 

odviedol na planétu večne živých. Muzikál ponúka všetko, čo miluje detský divák – 

rozprávkové postavy, duchovia, gangstri, superpočítač, vynálezca, dobrá babička, smiešni 

detektívi aj zaľúbenci. Žiaci mali pekný kultúrny zážitok a takto ohodnotili predstavenie: 

 
Predstavenie Na Povale sa mi veľmi páčilo. Bola tam veľmi dobrá atmosféra, dobré 

osvetlenie a výborní herci. Rád by som chcel ísť na také predstavenie ešte raz. 

         Samuel Merka 
 

Mne sa najviac páčili ako herci spievali. Taktiež sa mi páčila rola babičky, lebo bola veľmi 

smiešna. 

         Tamara Tomanová 

 

Predstavenie v Nitre sa mi veľmi páčilo. Som rada, že som tam mohla ísť a vidieť také 

osobnosti naživo. Rada by som si to zopakovala.  

 

                                                                                                                    Dominika Livinská 

Divadelné predstavenie Povala sa mi veľmi páčilo, ale najviac z celého predstavenia sa mi 

páčili choreografie,  ktoré postavy tancovali. Taktiež aj kostýmy,  ktoré mali na sebe postavy 

oblečené boli dobre premyslené. Veľmi som si divadelné predstavenie užila. 

          Erika Vaňová 



Školská knižnica vám dáva priestor na to, aby ste boli výnimoční 

Do celoslovenského projektu sa prihlásilo 185 školských knižníc v základných školách a 

stredných školách. Oslavu Medzinárodného dňa školských knižníc 23. októbra 2023 reálne 

zrealizovalo 167 školských knižníc s celkovým počtom 30 862 účastníkov podujatí. 

Cieľom celoslovenského projektu bolo reflektovaním aktuálnej doby, kreativitou a zábavnými 

formami práce s knihou podporiť pozitívny a trvalý vzťah k školskej knižnici, ku knihe a k 

samostatnému čítaniu žiakov. Jeho zámerom bolo tiež zavádzanie inovatívnych prvkov v 

školskej knižnici, netradičných spôsobov výpožičiek, využívanie moderných technológií 

nezvyčajným spôsobom, či vedenie rozhovorov na aktuálne témy, ako sú napríklad 

rozpoznanie hoaxov a ako sa dopátrať pravdy z prečítaného. 

Naša škola sa v hodnotení jednotlivých škôl umiestnila na 19. mieste s počtom bodov 

106. 

 

 

Aj v tomto roku sme si deň pred jesennými prázdninami spestrili na I. stupni triednym 

halloweenskym vyučovaním. Učenie inak - zážitkovo, hravo, zaujímavo a stihli sme toho 

naozaj veľa. Prezentáciami, rozprávaním a tematickými PL nielen o halloweene a dušičkách 

sme si obohatili vyučovanie. Vyrobili sme si lampášiky, náramky, papierové dekorácie, 

zahrali sa, zasúťažili a svojimi naozaj originálnymi kostýmami sme dotvorili celý deň. 

Prváci 



 Štvrtáci 

K Halloweenu sa viaže aj legenda o Jackovi a lampáši. Jack bol lakomý kováč, ktorý sa veľmi 

často a rád pozeral na dno pohárika. Jedného dňa, keď mal opäť poriadne „pod čapicou“, si po 

neho prišiel čert. Jack však bol nielen opilec ale i šibal, ktorému sa podarilo čerta prekabátiť. 

Čert mu musel prisľúbiť ešte desať rokov života. O stanovený čas bol čert späť. Jack mu 

tlmočil posledné prianie – chutné jabĺčko zo stromu. Pekelník  sa vyšplhal na jabloň. Jack 

však bol rýchlejší a do kôry stromu vyrezal kríž, čím čerta na strome uväznil. Za vyslobodenie 

mu čert musel sľúbiť, že brány pekelné pre Jacka zostanú navždy zatvorené. O niekoľko 

rokov Jack zomrel. Pre jeho lakomstvo a zlé skutky nepatril do neba, no i z pekla, tak ako mu 

to čert prisľúbil,  ho „vykázali“.  Čo mu zostávalo? Len naveky sa túlať tmou a cestu si 

osvetľovať uhlíkom, ktorý dostal od čerta. Vložil ho do lampáša z vydlabanej repy, aby mu 

dlhšie vydržal.                                                                                                Tretiaci 

  



 Druháci 

                                                                                                                          Monika Detková 

   

Napriek upršanému ránu a skorému stávaniu sme sa nadšení vybrali na výlet do Viedne. Naša 

prvá zastávka smerovala do čokoládovne, kde sme ochutnali rôzne druhy praliniek, až nás 

boleli bruchá. A potom hurá do hlavného mesta Viedne. Cestou sme si vypočuli  rôzne 

zaujímavosti o Rakúsku,  o Viedni, úryvky z histórie - ako napríklad Jozef II. bol 

pokračovateľ reforiem Márie Terézie a veľký ekológ. Zhotovil takú truhlu, ktorá sa postavila 

nad hrob a telo mŕtveho sa vyklopilo do hrobu. Takáto truhla sa mohla používať dookola 

a toto bol pokus o šetrenie prírody – ako aj  dreva. 

Čo tak prechádzka cez Atlantik? Výlet za najjedovatejšími a najväčšími jaštericami sveta? 

Alebo dobrodružstvo v džungli uprostred Viedne? To všetko a ešte oveľa viac na nás čakalo v 

Dome mora.  Pôvodne protilietadlová veža z druhej svetovej vojny sa za takmer sedem  

desaťročí vyvinula na vedecky vedenú zoologickú záhradu s viac ako 10 000 zvieratami. 

V tomto jedenásťposchodovom  dome sme  obdivovali  najrôznejšie druhy zvierat: žraloky, 

raje, korytnačky na vode aj na súši, jašterice všetkých druhov, hady, ryby zo sladkých i 

slaných vôd, vtáky, rôzne opice, hmyz.Nakoniec sme sa zastavili v nádhernej barokovej 

národnej knižnici z orechového dreva,  a potom už iba kúsok pred radnicu, kde sme si 

vychutnali vianočnú atmosféru a impozantnú výzdobu.                                                                                                            

         Martina Krhútová 



                            

 

 

Vianočnou Viedňou začal bežať aj v našej škole čas vianočných príprav. Chystali sme sa 

najskôr na príchod Mikuláša, lebo sme vedeli, že sme poslúchali a určite si zaslúžime nejaké 

sladkosti do balíčka. 6. decembra od rána bolo v škole veselo. Zneli vianočné pesničky, 

deviataci pripravili mikulášsku reláciu a v triedach sa vianočne tvorilo, aby sme si našu školu 

pekne vianočne vyzdobili. Medzitým prišiel Mikuláš aj so svojimi vernými pomocníkmi 

anjelom a čertom. Spolu navštívili všetky triedy, kde im deti zarecitovali, zaspievali, čert 

porozmýšľal, či niekoho netreba vziať do pekla a anjelik odovzdal sladké balíčky. Po odchode 

vzácnych hostí sme vyzdobili dolnú chodbu i naše triedy.  

 

 



 

 

Ale Mikulášom naše vianočne prípravy neskončili, práve naopak všetko ešte len začalo. 

Začali intenzívne prípravy na vianočnú besiedku. Nacvičovali sme, maľovali kulisy 

a rekvizity, pripravovali kostýmy, techniku, svetlá, hudbu. Výsledkom nášho snaženia bolo 

úžasné vystúpenie 17. 12. o 17. hodine v telocvični základnej školy. Príbeh Meluzíny, ktorej 

ľadové srdiečko roztopila láska a radosť si pozreli rodičia, starí rodičia, občania obce Jacovce 

a všetci tí, ktorí chceli stráviť krásny predvianočný podvečer naplnený hudbou, tancom, 

spevom a pekným slovom.  

 

 

Každý rok v decembri prichádzajú najkrajšie sviatky roka. A tým sú Vianoce. Ako všetci 

vieme, sú to sviatky strávené s rodinou, v pokoji, oddychu a s láskou. Podľa mňa máme všetci 



najradšej,  keď je všetko zasnežené. V dome rozvoniava vôňa perníkov, s rodinou pozeráme 

vianočné rozprávky a ozdobujeme stromček. V tomto období sa všetci často pýtajú svojich 

rodičov poprípade aj starších súrodencov ,,Kedy konečne príde Ježiško?” Niektorí ľudia však 

berú Vianoce ako zbytočné míňanie peňazí, strata času kupovaním darčekov,  ale zároveň pre 

niektorých to je obdobie pokoja stráveného s ľuďmi okolo seba. Myslím si, že aj dospelí ľudia 

sa zamýšľajú nad tým, že za tých pár dní sú naozaj Vianoce. Keď tak nad tým rozmýšľam, 

vianočné obdobie má naozaj svoje vlastné čaro. Vždy je všetko krásne vyzdobené, v rôznych 

stánkoch sa predáva punč, spievajú sa vianočné koledy a to najlepšie je to, že tieto chvíle 

trávime práve s rodinou. A práve preto nie sú pre mňa najdôležitejšie darčeky či maličkosti 

pod stromčekom, ale ľudia ktorí okolo neho sú. Táto naša doba je dosť “urýchlená” alebo ako 

by som to nazvala, pretože ľudia pomaly zabúdajú na svoju rodinu či blízkych tým, že sa 

ponáhľajú do práce a nevenujú sa tým, ktorým by sa mali. Mali by sme sa na chvíľu zastaviť a 

užívať si vianočnú atmosféru v kruhu rodiny a blízkych. Veľmi  by som si želala, aby boli 

všetci zdraví, šťastní a spokojní. Vieme, že každý z nás má svoje tradície a zvyky ako ich 

tráviť, a preto by sme si mali spoločne pomáhať, rešpektovať sa a užívať vianočné sviatky. 

        Ema Ďurčeková, 9. B 

                                                       

                                               

Vianočný čas je proste úžasný! Je to taká magická doba, keď sa celý svet mení. Všade vidíš 

vianočné ozdoby, farebné svetielka a veselých ľudí. Všetci sa tešíme na ten veľký deň, keď sa 

stretneme s rodinou a oslavujeme spolu. Je to čas, keď si uvedomujeme, akí sme šťastní, že 



máme takú úžasnú rodinu. Moja rodina je pre mňa všetko. Sme si veľmi blízki a trávime 

spolu veľa času. Moja mama je najlepšia! Je to moja opora a vždy ma podporuje vo všetkom, 

čo robím. Spoločne sme už zažili toľko nezabudnuteľných chvíľ a máme spolu veľa 

spomienok. Vianoce s ňou sú vždy plné smiechu, radosti a lásky. Je mojou najlepšou 

kamarátkou a vzorom.  Som veľmi vďačný, že mam takú úžasnú mamu. Vianočný čas je pre 

mňa čas rodiny, lásky a šťastia. Je to čas, keď sa cítim naozaj doma a bezpečne.       

        Dávid Krošlák, 9. B 

Vianoce, tiché kúzlo vzácnych dní..... 

Takto začína nežná vianočná pieseň slovenskej speváčky Márie Čírovej. V predvianočnom 

zhone za najkrajšími sviatkami roku nám akoby unikalo tiché kúzlo vzácnych dní. Všade 

znejú koledy, blikajú svetielka, autá nervózne trúbia, všetci nakupujú často nezmyselné 

darčeky.  Kde sa stratila sila adventného ticha? Nedovoľme, aby hluk vianočného zhonu 

prehlušil príchod  lásky. Ako sa to však dá v tomto uponáhľanom svete?  V škole najlepšie 

vidíme, aké je náročné skĺbiť pracovné povinnosti s výchovou detí, že často čas, ktorý by mal 

byť výsostne rodinný, kradne zaťaženie rodičov v práci. Deťom chýba tá práva atmosféra 

adventného vianočného ticha. Preto aj sa my snažíme v adventnom čase nahradiť pracovné 

tempo učenia a vzdelávania iným – vianočným. Pre učiteľov je to paradoxne náročnejšie na 

prípravu i realizáciu, ale naším vianočným darčekom po všetkých vianočných aktivitách je 

nádherne vyzdobená škola, úžasné vystúpenia detí a ich rozžiarené oči z pocitov, že dokázali 

niečo veľké. Možno práve toto je cesta, ako vnímať Vianoce nekomerčne. Dajme spoločne 

šancu tichému kúzlu Vianoc...... nájdime si čas na spoločnú prípravu výzdoby, naučme deti 

vianočnú koledu, vypočujme si básničku, ktorú sa naučili v škole, zoberme deti na 

prechádzku, navštívme vianočný koncert, dajme si spoločne horúcu čokoládu. Možno to 

nevyjde každý deň perfektne na 100%, ale  aj snaha sa cení – presne ako v škole.    

         

Vezmi dnes sviečku do dlaní, zašepkaj tisíc želaní, 

pozri sa hore do neba, svieti tam hviezda pre teba. 

V jej svetle svet sa ligoce, prajeme Vám krásne Vianoce. 

            

 



 

 


